

助力青年发展友好型城区建设

崂山区“百团百联”校地共建联盟启动

为进一步深化共青团实践育人工作，落实山东省“百万大学生进社区”社会实践工作，助力青年发展友好型城区建设，5月4日，崂山团区委联合中国海洋大学、青岛大学和青岛科技大学三所驻区高校，举办“百团百联”校地共建联盟启动仪式。

“百团百联”校地共建联盟

活动现场，崂山团区委发布“百团百联”校地共建联盟实施方案，共建将围绕着“青春伙伴”“青政见习”“青声论政”“青春公益”“青年先锋”“青岛筑巢”六大方面，促进校地优势互补、资源共享、双向赋能、共建共成。

启动仪式上举行了“百团百联”校地共建联盟签约仪式，崂山团区委分别与中国海洋大学、青岛大学、青岛科技大学进行共建签约；金家岭街道、中

韩街道、沙子口街道、王哥庄街道、北宅街道的团工委分别与中国海洋大学海洋与大气学院、青岛大学环境科学与工程学院、青岛科技大学法学院的团委签署结对共建协议。

崂山团区委坚持党建引领，用好党建带团建“传家宝”，紧跟时代步伐，服务中心大局。举办崂山区“百团百联”校地共建联盟启动仪式，旨在引导青年学子走进社会基层，积极参与和服务社会治理，奋力开创校地团组织融合发展新篇章。本次与驻区高校签署共建协议，构建校地共青团组织合作共建机制，为青年学生扎根基层、实践锻炼搭建高质量平台，引领广大青年学生以实际行动服务城市和家乡发展。

现场嘉宾为校地共建联盟揭牌，并为“青政见习”兼职团干部颁发证书、为“百团百联”大学生进社区社会实践服务队授出征旗。中国海洋大学

学生代表方彬发出青年倡议，倡议新时代的青年人要笃志躬行，做社区治理的实干家；各尽其长，做社区服务的志愿者；刚健有为，做城市发展的生力军。

奋力开创青年工作新局面

中韩街道党工委副书记、政协委员联络室主任王东海从三个方面分享了校地共建的中韩实践：结对共建，助推青年工作高质量发展；整合资源，为青年发展搭建平台；优势互补，引导青年投入中心工作。

共青团青岛市委书记周正向崂山区“百团百联”校地共建联盟的成立表示祝贺，并从三个方面提出了要求：把校地共建打造成服务地方发展的舞台，激活基层社区治理青春力量；把校地共建打造成为协同育人的平台，激

发共青团实践育人的独特优势；把校地共建打造成竞相奋发的擂台，激励广大青年在实践中历练成长。

下一步，崂山团区委将以共建联盟的成立为契机，深入开展合作共建，围绕党委政府中心工作和实际需要，深入挖掘社区（农村）适合大学生参与的实践项目，开辟实践阵地，积极动员广大团支部和团员青年走进社区农村企业，将高校共青团的实践育人融入社区治理、乡村振兴以及企业实践，将团的组织优势转化为参与社会治理创新的社力量优势，合力打造校地实践育人共同体。

青年是崂山发展的底气所在、信心所在、希望所在。崂山团区委将奋力开创新时代崂山青年工作新局面，为打造新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区贡献青春力量。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

“知识代码”点燃青春
高校学子绘百米团史长卷

青理学子认真描绘长卷。

本报5月4日讯 在五四青年节到来之际，青岛理工大学开展了以“百个支部绘团史·青春建功新征程”为主题百米长卷手绘团史活动，以青春之“笔”、以知识之“代码”绘就青春画卷，激发学生学习党史、团史的热情，引领青年感悟中国共产党的初心使命，传承红色基因、革命薪火。

活动中，信息与控制工程学院团支部的团员们手执画笔认真创作，经过三个多小时的绘制，一幅幅构思精巧、主题鲜明、色彩绚丽的团史呈现共青团走过百年的历史画面——从五四运动中青年学生高举“外争主权，内惩国贼”的标语，一二·九运动中一张张稚嫩又坚毅的面孔，到蔚蓝色的天空下火箭成功发射、复兴号飞驰，天安门广场上，白鸽飞扬……学子们将满腔的爱国之情倾注笔端，融入长卷，以画传情。

随后，师生以程序员特有的方式，喜迎五四青年节的到来，他们用自己的专业知识给青春的自己一份特殊的礼物：以代码为载体，编程输出与五四青年节相关的图形，点亮火炬，穿越时空，致敬百余前的热血青年。据了解，该项活动已经成为信息与控制工程学院学子特有的节目，他们每年以这种方式致敬青春、致敬成长、致敬奋斗。

“当百米团史长卷展现在我眼前的时候，我感受到那振聋发聩的历史的声音。”本次活动的组织者、学院计

算212班褚娜说，作为信息类专业学子，她将用手中的代码描述这份震撼，也将用自己的方式续写这份厚重。

刚刚在今年“蓝桥杯”大赛获得省赛一等奖的罗发琴则说，用专业知识以代码的形式追寻五四精神，是专属信控学子的浪漫。她将谨记五四精神内涵，刻苦学习，把个人梦想与实现中华民族伟大复兴的中国梦结合起来，勇做新时代的追梦人。

信息与控制工程学院教授王金表示，通过结合专业的特色活动，可以激励他们重温历史，坚定理想信念，将个人专业的学习成长同社会的发展结合起来，积极投身于新一轮信息化建设的浪潮中。

“青年强则国强，当代青年生逢其时也重任在肩。”学院党委书记高浩说，学院希望通过绘团史长卷活动激励广大青年学生与新时代同向同行，求真学问，练真本领，把个人前途命运与国家的前途命运紧紧联系在一起，将个人奋斗的“小目标”融入党和国家事业“大蓝图”中。

据介绍，下一步，青岛理工大学将继续不断探索团史教育实践工作新方式，进一步强化青年学生的思想引领工作，培育爱党、爱国情怀，营造激昂向上、团结奋进的浓厚氛围。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 张英华）

奋斗新征程
他们这样闪耀青春力量

全国青年演说大赛汇报演说暨颁奖典礼在青举行

本报5月4日讯 青春在新时代里绽放，奋斗在新征程上铿锵。五四青年节当天，由共青团青岛市委、中国共青团杂志社主办的“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”——全国青年演说大赛汇报演说暨颁奖典礼在青岛举行。

汇报演说暨颁奖典礼在青春洋溢的歌舞《五月的风》中开场，伴随着活力十足的音乐，岛城青年展现了“活力海洋之都、精彩宜人之城”中蓬勃向上、锐意进取的当代青年精神风貌。中国青年出版总社有限公司党委常委、董事、总编辑陈章乐在致辞中讲到，这场全国青年演说大赛引导青年以自己喜闻乐见的方式，畅谈学习贯彻党的二十大精神的心得感悟，彰显有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的青春风貌，有力弘扬了青春正能量，营造了团员青年“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”的浓厚氛围。他呼吁广大团员青年朋友们，要坚定不移听党话、跟党走，用昂扬的精神、进取的行动、过硬的业绩，作出时代新人响亮的青春回答。

青岛市委常委、副市长耿涛在致辞中讲到，青岛正锚定建设省内一流、全国领先、独具特色的青年发展友好型城市目标，围绕青年就业、创新创业、居住生活、文化服务等青年全链条发展需求，推出更多服务青年发展的政策措施、平台载体、民生项目，积极构建青年生态圈，努力推动城市与青年双向奔赴、合作共赢。耿涛说，青年朋友们因全国青年演说大赛欢聚青岛，以奋斗姿态畅谈心得感悟，用青春激情赓续民族精神，展现了当代青年磅礴的青春张力

和强烈的使命担当。他邀请广大青年朋友们共同奔赴青岛的“青春约会”，让“青春之年”遇上“青春之岛”，谱写城市与青年共同发展的时代华章。

汇报演说中，五位来自不同行业、不同领域的青年演说选手代表从不同侧面诠释了新时代的青春风采。来自青岛市纪委监委机关的肖媛通过《奋进的青春不“躺平”》讲述了奋斗是青春最亮丽的底色；来自中铁建工集团第二建设有限公司的陈可寒通过《飞出人生的精彩》讲述了团队如何连续八年坚持开展关爱留守儿童的系列志愿活动，为成百上千的留守儿童搭建起爱的“阳光房”；国网浙江省电力有限公司桐乡市供电公司员工袁璞瑛在《开着拖拉机奔向新征程》演说中介绍了90后姑娘如何把青春耕耘在希望的田野上；南京艺术学院学子齐麟子讲述了《听到你的声音，传承千年匠心》，表达了对文物的敬畏之情和传承千年匠心的青春感悟；四川省消防救援总队阿坝藏族羌族自治州支队消防员刘昊龙在《一双挪不动的战斗靴》中描绘了当代“火焰蓝”将青春献给祖国的生动写照。

颁奖典礼公布了演说大赛决赛获奖名单，其中一等奖2名、二等奖5名、三等奖13名，来自青岛的选手青岛市纪委监委机关工作人员肖媛获得一等奖，中铁建工集团第二建设有限公司员工陈可寒、青岛城运控股公交集团李沧巴士公司员工董述飞获得二等奖，青岛海关工作人员吴尧鹏、青岛出版集团有限公司员工贺琰获得三等奖。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕）

青年演说选手代表诠释
新时代的青春风采。